
 

Auszug aus dem substanziellen Protokoll 
127. Ratssitzung vom 30. November 2016 
 
 
 
2477. 2016/43 

Weisung vom 03.02.2016: 
Motion der SP-Fraktion betreffend Erlass eines kommunalen Siedlungsrichtplans, 
Bericht und Abschreibung 

  
Antrag des Stadtrats 
 
1. Vom Bericht betreffend Motion der SP-Fraktion betreffend Erlass eines kommuna-

len Siedlungsrichtplans wird Kenntnis genommen. 
2. Die Motion, GR Nr. 2013/183 der SP-Fraktion vom 22. Mai 2013 betreffend Erlass 

eines kommunalen Siedlungsrichtplans wird als erledigt abgeschrieben. 
 
Referent zur Vorstellung der Weisung / Kommissionsreferent:  
 
Michael Baumer (FDP): Dies ist die letzte Abstimmung über die BZO-Revision bzw. die 
damit zusammenhängenden Weisungen, deshalb möchte ich die Gelegenheit ergreifen, 
den Kommissionsmitgliedern und der Sekretärin für ihren grossen Einsatz sowie dem 
Stadtrat und der Verwaltung für die Arbeit zu danken. Auch hier steht der kommunale 
Siedlungsrichtplan im Vordergrund, und es macht Sinn, die Motion erst bei Vorliegen 
des kommunalen Siedlungsrichtplans abzuschreiben.  
 
Weitere Wortmeldung: 
 
Roger Bartholdi (SVP): Die Besondere Kommission Richtplan/Bau- und Zonenordnung 
(BeKo RP/BZO) hat in den vergangenen zwei Jahren insgesamt 37 Sitzungen mit einer 
totalen Sitzungszeit von 127 Stunden und 19 Minuten durchgeführt. Getagt wurde 
jeweils am Freitagabend und am Samstag, weil viele Mitglieder noch in einer oder zwei 
weiteren Kommissionen sassen. Ich danke allen, die involviert waren. 
 
 
Sistierungs- und Zuweisungsantrag 
 
Die BeKo RP/BZO beantragt eine Sistierung der Weisung und Neuzuweisung an die  
SK HBD/SE mit folgender Begründung:  
 
Die Behandlung der Weisung GR Nr. 2016/43 «Motion der SP-Fraktion betreffend Er-
lass eines kommunalen Siedlungsrichtplans, Bericht und Abschreibung» wird so lange 
sistiert, bis dem Gemeinderat der kommunale Siedlungsrichtplan vorgelegt wird. Gleich-
zeitig wird die Weisung der SK HBD/SE zugewiesen, da die Beratungen der BeKo 
RP/BZO zu den übrigen Geschäften abgeschlossen sind. 
 

Stadt Zürich 
Gemeinderat 
Parlamentsdienste 
Stadthausquai 17 
Postfach, 8022 Zürich 
 
Tel  044 412 31 10 
Fax 044 412 31 12 
gemeinderat@zuerich.ch 
www.gemeinderat-zuerich.ch 



 

2 / 2 
 
 

Zustimmung: Präsident Michael Baumer (FDP), Referent; Vizepräsident Markus Knauss (Grüne), 
Renate Fischer (SP) i. V. von Marco Denoth (SP), Patrick Hadi Huber (SP), Gabriele 
Kisker (Grüne), Albert Leiser (FDP), Roger Liebi (SVP), Dr. Christoph Luchsinger (FDP), 
Mario Mariani (CVP), Dr. Ann-Catherine Nabholz (GLP), Kyriakos Papageorgiou (SP), 
Gabriela Rothenfluh (SP), Peter Schick (SVP), Christine Seidler (SP), Sven Sobernheim 
(GLP), Stefan Urech (SVP) i. V. von Thomas Schwendener (SVP) 

Abwesend: Niklaus Scherr (AL)  
 
Der Rat stimmt dem Antrag der BeKo RP/BZO mit 116 gegen 0 Stimmen (bei 0 Enthal-
tungen) zu. 
 
 
Damit ist beschlossen: 
 
Die Behandlung der Weisung GR Nr. 2016/43 «Motion der SP-Fraktion betreffend Er-
lass eines kommunalen Siedlungsrichtplans, Bericht und Abschreibung» wird so lange 
sistiert, bis dem Gemeinderat der kommunale Siedlungsrichtplan vorgelegt wird. Gleich-
zeitig wird die Weisung der SK HBD/SE zugewiesen, da die Beratungen der BeKo 
RP/BZO zu den übrigen Geschäften abgeschlossen sind. 
 
Mitteilung an den Stadtrat 

 
 
 
Im Namen des Gemeinderats 
 
 
Präsidium 
 
 
Sekretariat 


